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Řešení pracovního listu 

 

Metodický list 

Soubor obsahuje 2 komplexní příklady na účtování. Žáci musí sestavit počáteční rozvahu a na základě 
toho otevřít účty. V této chvíli by měli vědět, jak funguje aktivní a pasivní účet. Poté zaúčtují na 
správně strany účtů všechny účetní případy. Vypočítají konečné zůstatky účtů a zapíší do konečné 
rozvahy. Strana aktiv a pasiv se musí rovnat.  

Žáci mohou na začátku hodiny procvičovat toto učivo samostatně, nebo se spolužákem v lavici. Nebo 
též hromadně na tabuli. Vhodné je používat barevné křídy.  

Z příkladu lze použít pouze část, kdy se mohou procvičovat účetní případy a zaúčtování na účty.  
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Pracovní list – Změna a účtování rozvahových položek 
Příklad č. 1 
Společnost VEKA a.s. měla k 1. 1. 2009 následující aktiva a pasiva v tis.Kč: zboží na skladě 600Kč, budovy 

5 000Kč, pokladna 60Kč, auto 350Kč, počítač 387Kč, krátkodobé bankovní úvěry 100Kč, závazky k dodavateli 

654Kč, závazky vůči zaměstnancům 60Kč, základní kapitál 5 583Kč. 

ÚKOL: Rozdělte do rozvahy, poté určete u účetních případů, které položky se změnily a zaúčtujte. Poté sestavte 

konečnou rozvahu.  

POČÁTEČNÍ ROZVAHA K 1. 1. 2009 
AKTIVA PASIVA 

    
    
    
    
    
        

1. Z krátkodobého bankovního úvěru u banky vybráno v hotovosti do pokladny na výplatu mezd 60Kč.  

 

2. Mzdy vyplacené zaměstnancům v hotovosti 60Kč. 

 

3. Z bankovního úvěru uhrazena splatná faktura dodavatelům 11Kč. 

 

4. Odvedená tržba z pokladny na bankovní účet 10Kč. 

 

5. Došlá faktura (FAP) za zboží, které bylo převzato na sklad 15Kč.  
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KONEČNÁ ROZVAHA K 31. 12. 2009 
AKTIVA PASIVA 

    
    
    
    
    
    
    ∑A  ∑P  
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Příklad č. 2:  
Firma měla k 1. 1. 2010 následující aktiva a pasiva: Pohledávky za odběrateli 1 000Kč, dluhy u dodavatelů 500Kč, 

bankovní účet 500Kč, závazky k zaměstnancům 50Kč, pokladna 50Kč, úvěr 500Kč, rezervní fond 100Kč, zboží 

500Kč.   

ÚKOL: Rozdělte do rozvahy, poté určete u účetních případů, které položky se změnily a zaúčtujte. Poté sestavte 

konečnou rozvahu.  

POČÁTEČNÍ ROZVAHA K 1. 1. 2010 
AKTIVA PASIVA 

    
    
    
    
    
    

 

1. Byla uhrazena pohledávka na běžný účet. 

2. Z běžného účtu bylo do pokladny převedeno 600Kč. 

3. Dluh k dodavateli byl uhrazen z úvěru 500Kč. 

4. Z pokladny vyplacena dlužná částka k zaměstnancům. 

5.  Došla faktura za nákup stroje 100Kč 

6. Tato faktura byla uhrazena z běžného účtu 

7. Z běžného účtu byla provedena splátka úvěru 20Kč. 

8. Z pokladny bylo nakoupeno zařízení za 500Kč.  
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KONEČNÁ ROZVAHA K 31. 12. 2010 
AKTIVA PASIVA 

    
    
    
    
    
    
∑A  ∑P  
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Pracovní list – Změna a účtování rozvahových položek 
ŘEŠENÍ 

Příklad č. 1 

Společnost VEKA a.s. měla k 1. 1. 2009 následující aktiva a pasiva v tis.Kč: zboží na skladě 600Kč, budovy 

5 000Kč, pokladna 60Kč, auto 350Kč, počítač 387Kč, krátkodobé bankovní úvěry 100Kč, závazky k dodavateli 

654Kč, závazky vůči zaměstnancům 60Kč, základní kapitál 5 583Kč. 

ÚKOL: Rozdělte do rozvahy, poté určete u účetních případů, které položky se změnily a zaúčtujte. Poté sestavte 

konečnou rozvahu.  

POČÁTEČNÍ ROZVAHA K 1. 1. 2009 

AKTIVA PASIVA 

Zboží na skladě 600 ZK  5 583  

Budovy  5 000   

Pokladna  60  Krátkodobý bank.úvěr 100 

Dopravní prostředky  350 Dodavatelé  654 

Počítač 387 Závazky vůči zaměstnancům  60 

    ∑A 6 397  ∑P 6 397  

1. Z krátkodobého bank. úvěru u banky vybráno v hotovosti do pokladny na výplatu mezd 60Kč. Úvěr P+,  

Pokladna A+ 

2. Mzdy vyplacené zaměstnancům v hotovosti 60Kč. Pokladna A-, Zaměstnanci P- 

3. Z bankovního úvěru uhrazena splatná faktura dodavatelům 11Kč. Úvěr P +, Dodavatelé P - 

4. Odvedená tržba z pokladny na bankovní účet 10Kč. Pokladna A-, BÚ A+ 

5. Došlá faktura (FAP) za nákup zboží, které bylo převzato na sklad 15Kč. Zboží A+, Dodavatelé P  

Zboží 132  Budova 022  Pokladna 211  Předkontace 

PZ 600   PZ 5 000   PZ 60 2)60  1) Pokladna211 Úvěr 231 

5)15      1) 60 4)10  2) Zaměstnanci 331 Pokladna 211 

KZ 615   KZ5 000   KZ 50   3) Dodavatelé 231 Úvěr 231 

         4) BÚ 221 Pokladna 211 

Auto 022  PC 022  Základní kapitál  5) Zboží 132 Dodavatelé 321 

PZ 350   PZ 387    PZ 5 583   

         Bankovní účet 221 

KZ 350   KZ 387    KZ 5 583  4) 10  

       KZ  10  

Úvěr 231  Dodavatelé 321  Zaměstnanci 331   

 PZ 100  3)11 PZ 654  2)60 PZ 60   

 1)60   5)15   KZ 0   

 3)11   KZ 658      

 KZ 171         
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KONEČNÁ ROZVAHA K 31. 12. 2009 

AKTIVA PASIVA 

Zboží na skladě 615 ZK  5 583  

Budovy  5 000   

Pokladna  50 Krátkodobý bank.úvěr 171 

Dopravní prostředky  350 Dodavatelé  658 

Počítač 387 Závazky vůči zaměstnancům  0 

Bankovní účet 10   

    ∑A 6 412 ∑P 6 412 
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Příklad č. 2:  

Firma měla k 1. 1. 2010 následující aktiva a pasiva: Pohledávky za odběrateli 1 000Kč, dluhy u dodavatelů 500Kč, 

bankovní účet 500Kč, závazky k zaměstnancům 50Kč, pokladna 50Kč, úvěr 500Kč, rezervní fond 100Kč, zboží 

500Kč.   

ÚKOL: Rozdělte do rozvahy, poté určete u účetních případů, které položky se změnily a zaúčtujte. Poté sestavte 

konečnou rozvahu.  

POČÁTEČNÍ ROZVAHA K 1. 1. 2010 

AKTIVA PASIVA 

Odběratelé 1000 ZK 900 

Bankovní účet 500 Dodavatelé 500 

Pokladna 50 Zaměstnanci 50 

Zboží 500 Úvěr 500  

  RF 100 

∑A 2 050  ∑P 2050  

 

1. Byla uhrazena pohledávka na běžný účet. 

2. Z běžného účtu bylo do pokladny převedeno 600Kč. 

3. Dluh k dodavateli byl uhrazen z úvěru 500Kč. 

4. Z pokladny vyplacena dlužná částka k zaměstnancům. 

5.  Došla faktura za nákup stroje 100Kč 

6. Tato faktura byla uhrazena z běžného účtu 

7. Z běžného účtu byla provedena splátka úvěru 20Kč. 

8. Z pokladny bylo nakoupeno zařízení za 500Kč.  

Odběratelé 311  Bankovní účet 221  Pokladna 211  Předkontace 

PZ 1 000 1) 1 000  PZ 500 2) 600   

PZ 50 
4)50  

1) BÚ 221 Odběratelé 

311 

   1) 1 000  6) 100  2) 600 8)500  2) Pokladna 211 BÚ 221 

KZ 0    7) 20  KZ 100   3) Dodavatelé 321 Úvěr 231 

   KZ 780      4) Zaměstnanci331 Pokladna 211 

Zboží 132  Základní kapitál 411  Dodavatelé 321  5)Stroj 022 Dodavatelé 321 

PZ 500    PZ 900  3) 500 PZ 500  6) Dodavatelé 321 BÚ 221 

      6) 100 5) 100  7)Úvěr 231 BÚ 221 

KZ 500    KZ 900   KZ 0  8) Zařízení 022 Pokladna 211 
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KONEČNÁ ROZVAHA K 31. 12. 2010 

AKTIVA PASIVA 

Odběratelé 0 ZK 900 

Bankovní účet 780 Dodavatelé 0 

Pokladna 100 Zaměstnanci 0 

Zboží 500 Úvěr 980 

Stroj  100 RF 100 

Zařízení 500   

∑A 1 980 ∑P 1 980 

 

 

Zaměstnanci 331  Úvěr 231  RF   

4) 50 PZ 50  7)20 PZ 500   PZ 100   

 KZ 0   3) 500   KZ 100   

    KZ 980      

Stroj 022  Zařízení 022      

5) 100   8) 500       

KZ 100   KZ 500       
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